
Ημερ: 20/4/2022 

Θέμα: Μερική Φοίτηση 

 

Αξιότιμα μέλη της Επιτροπής Προπτυχιακών, 

Σας αποστέλλουμε την εν λόγω επιστολή, ως εκπρόσωποι φοιτητών, προκειμένου να 

θέσουμε ενώπιον της επιτροπής, ερωτήματα που εγείρονται αλλά και εισηγήσεις μας όσον 

αφορά την τροποποίηση της πρότασης του ΑΑΥ για τη μερική φοίτηση.  

ΕΡΩΤΗΜΑΤΑ/ΔΙΕΥΚΡΙΝΙΣΕΙΣ: 

Συγκεκριμένα διαβάζοντας την πρόταση, θέτουμε τα πιο κάτω ερωτήματα/διευκρινήσεις: 

1.  Tι γίνεται στην περίπτωση που ένας φοιτητής σε ένα ακαδημαϊκό εξάμηνο έχει 

αριθμό π.μ. μεταξύ 21-29 συμπεριλαμβανομένων; Στην πρόταση διασαφηνίζεται ότι 

η πλήρης φοίτηση ορίζεται ως η φοίτηση κατά την οποία ένας φοιτητής έχει αριθμό 

μαθημάτων που αντιστοιχούν σε τουλάχιστον 30 π.μ., ενώ προτείνεται η μερική 

φοίτηση να καθοριστεί ως η φοίτηση που θα ισοδυναμεί με ελάχιστο αριθμό π.μ. τις 

15 και μέγιστο τις 20. Τι θα συμβαίνει όμως όταν κάποιος φοιτητής σε ένα εξάμηνο  

έχει μαθήματα με π.μ. που δεν συνάδουν με τα πιο πάνω κριτήρια; 

2. Aπουσιάζει η διευκρίνηση από πλευράς επιτροπής για την επιτρεπόμενη διάρκεια 

των σπουδών των φοιτητών που θα επιλέξουν την προσωρινή μερική φοίτηση. Σε 

περίπτωση καθολικής μερικής φοίτησης, το πρόγραμμα σπουδών επιβάλλεται να 

ολοκληρωθεί σε διάστημα μικρότερο των 16 εξάμηνων. Με ποιο τρόπο όμως θα 

αυξομειώνεται ο επιτρεπόμενος χρόνος σπουδών των φοιτητών που π.χ. θα φοιτούν 

υπό καθεστώς μερικής φοίτησης μόνο για ένα έτος; 

ΕΙΣΗΓΗΣΕΙΣ: 

Ως Προοδευτική Κ.Φ θέλουμε να εκφράσουμε τη διαφωνία μας με την επιβολή ορίου στον 

επιτρεπόμενο αριθμό φοιτητών που θα έχουν το δικαίωμα στη μερική φοίτηση ανά τμήμα. 

Θεωρούμε ότι, εφόσον υπάρχουν κριτήρια τα οποία θα επιτρέπουν τη Μ.Φ σε φοιτητές οι 

οποίοι την έχουν πραγματικά ανάγκη, ο καθορισμός ανώτατου ποσοστού ανά τμήμα είναι 

περιττός. Το προτεινόμενο ποσοστό 10% των φοιτητών ανά τμήμα, πιθανότατα να στερήσει 

τη Μ.Φ σε φοιτητές που πληρούν τα κριτήρια. 

Επιθυμούμε όπως ξεκαθαρίσετε αν θα υπάρξει εν τέλει η ανάγκη για αναπροσαρμογή της 

κρατικής χορηγίας. 

 

Αναμένουμε την απάντηση σας. 

Με εκτίμηση, 

Εκ μέρους Προοδευτικής Κ.Φ. Πανεπιστημίου Κύπρου, 

Μάριος Χατζηηλία 


